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revole ministro guardasigilli, se intenda pro-
porre modificazioni agli articoli del Codice 
di commercio, clie riguardano le cooperative 
di consumo, così da-impedire che di essi si av-
valgano, con danno dei librri esercenti, ta-
lune privilegiate imprese di speculazione 
commerciale. » 

Non essendo presente l'onorevole ministro 
di grazia e giustizia, prego l'onorevole mi-
nistro dell' interno di volergli dare comuni-
cazione di questa domanda d'interpellanza. 

Comunico ora le seguenti domande d'in-
terrogazione : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
vole ministro dell'interno sulle misure, che 
intende prendere per la sicurezza pubblica 
nel Comune di Marradi perchè non si rinno-
vino i luttuosi fatti del 25 corrente. 

« Brunicardi. » 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia per-
chè si ritardi a pubblicare il regolamento 
necessario per 1' applicazione di alcune di-
sposizioni, ed in particolare degli articoli 19 
e 24 del Codice penale. 

« Cavalli. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare l'ono-
revole ministro degli esteri sulle notizie giun-
tegli a proposito della aggressione sofferta, 
nelle acque dalmate, da alcuni pescatori ita-
liani. 

« Barzilai. » 

« Chiedo interrogare l'onorevole ministro 
dell'istruzione pubblica per sapere se è vero 
che egli intenda modificare nuovamente l'or-
ganico dell'Amministrazione centrale. 

« Costantini. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro se e quando intenda il Go-
verno presentare alla Camera il progetto di 
legge delle Banche. 

« Prinetti, » 

« Il sottoscritto chiede interrogare il pre-
sidente del Consiglio, ministro degli esteri, 
sui fatti avvenuti in Sebenico, imputabili a 
croati in danno di cittadini italiani. 

« Imbriani-Poerio. » 

Queste interrogazioni saranao iscritfcs nel-
l'ordine del giorno. 

Lo stesso onorevole Imbriani ha presen-

tato quest'altra domanda d'interrogazione al-
l'onorevole presidente del Consiglio, ministro 
degli esteri: 

« Il sottoscritto chiede interrogare il pre-
sidente del Consiglio, ministro degli affari 
esteri, per conoscere se il Groverno intenda 
di affrettare la discussici e dell'applicazione 
della clausola riguardare j i vini nelle rela-
zioni commerciali con il nesso politico del-
l'Impero austro-ungarico. 

« Imbriani-Poerio. » 

A questo riguardo l'onorevole Pugliese ha 
chiesto di parlare per domandare notizie circa 
i lavori della Commissione incaricata di stu-
diare questo disegno di legge. 

Ha facoltà di parlare. 
Pugliese. Onorevole presidente, le sarei ob-

bligato se volesse far conoscere alla Camera 
se sia stata presentata la relazione della Com-
missione incaricata di riferire sul disegno di 
legge per l'applicazione della clausola dei 
vini ; e nel caso che questa relazione non fosse 
stata ancora presentata, la pregherei di farci 
conoscere quando lo sarà. 

Credo che la Commissione sentirà il do-
vere di affrettare i suoi lavori. 

Presidente. La Commissione ha nominato 
il relatore che, per quanto ho inteso, è l'ono-
revole Saporito. Ma in questo momento egli 
non è presente per poter dare i ragguagli, 
eh' Ella desidera. 

Pugliese. Mi rincresce che l'onorevole Sa-
porito non sia presente. Spero però che egli 
avrà contezza della mia preghiera. 

L'agitazione del paese è grande, e diffi-
cile si va facendo la nostra posizione. Biso-
gna uscirne al più presto, e far sì che la di-
scussione sia portata subito alla Camera. Il 
ritardo nuoce immensamente. Faccio perciò 
calda preghiera all'onorevole presidente di fare 
appello al patriottismo della Commissione e 
dell'onorevole Saporito affinchè sia presentata 
al più presto possibile una facile relazione... 

Voci. Facile?... (Commenti). 
Pugliese. ... una facile relazione (e dico fa-

cile perchè non ha bisogno di essere corre-
data di molti dati e di molte notizie) per 
mettere la Camera in condizione di esaminare 
sollecitamente quel disegno di legge. (Con-
versazioni). 

Presidente. Onorevole Pugliese, le sue rac-
comandazioni le comunicherò alla Commis-
sione, la quale non mancherà di tenerne conto 


